

5月硅钢价格倒挂 成交走弱

4月无取向硅钢价格出现下跌，主流牌号800资源价格从月初报价5650元/吨跌至月末报价5300元/吨，跌幅达到了300元/吨左右。市场成交差，心态低迷。现货资源量也一度出现增加，主要是前期囤货的贸易商看市场风向转变，低价出货套现。需求上较前期略有变化，终端观望的情绪多。3月份之前囤货较多，价格出现下降时，采购意愿极弱。

2019年4月份，中国制造业采购经理指数（PMI）为50.1%，比上月回落0.4个百分点，继续保持在扩张区间。在构成制造业PMI的5个分类指数中，生产指数和新订单指数高于临界点，原材料库存指数、从业人员指数和供应商配送时间指数低于临界点。生产指数为52.1%，比上月回落0.6个百分点，位于临界点之上，表明制造业生产扩张步伐有所放缓。新订单指数为51.4%，比上月小幅回落0.2个百分点，位于临界点之上，表明制造业市场需求总体稳定。从以上数据看，制造业需求整体相对稳定，但是都有回落的迹象。加上家电行业淡季即将来临，7月份是冷年结束，业内对需求预期差。

宏观利好兑现政策有所变化，4月19日中央政治局会议重申“房住不炒”，国内经济存在下行压力，并且是结构性、体制性的，坚持结构性去杠杆。因此，预计依靠传统刺激地产和基建难持久。从近期央行态度看，先是4月初对降准进行辟谣，前期连续18个交易日暂停公开市场操作，减量续作MLF，近期又暂停逆回购开启净回笼，反映货币收紧的态度。前期对钢材价格产生利好提振的宏观因素转为利空。

据中钢协最新数据，4月上旬全国重点钢铁企业粗钢日均产量195.50万吨，较上一旬增6.56%。铁矿石、焦炭的等产品缺乏上涨动力，原材料成本支撑价格继续向上的动力不足，震荡调整的压力增大。综合来看：无取向硅钢利好的因素不多，价格仍有下行的压力。

一、无取向硅钢价格降 出现倒挂

4月无取向硅钢价格一路下滑，4月份期货已经倒挂。市场现货资源量略有增加，主要囤低价货的贸易商在市场风向出现改变后抛货套现，使价格难以维稳。需求走弱，一方面终端前期囤货较多，部分在消化库存。另一方面需求预期不乐观，个别有减少采购的趋势。

分市场看：华东市场价格领降，资源量是相对较多。贸易商出货的情况多，终端压价严重，临近月末部分贸易商反馈成交都是送到价格。武钢800牌号价格在5300元/吨左右，民营钢厂800牌号价格在5150元/吨左右。成交差，订货贸易商不得不亏损出货，截止到目前倒挂幅度在300元/吨左右。

华南市场价格降，市场成交清淡。贸易商出货多，现货资源量相对稳定。终端采购量少，部分在消耗现货库存量。成交价压价厉害随用随采的情况多，钢厂方面中山中圣的新线开始投产，供应量后期将有所增加。另悉顺浦的资金相对紧张，价格放低的速度略快。湛宝1300牌号的价格在5100-5150元/吨，顺浦1300牌号价格在5050元/吨左右。

华中市场价格低迷，走势跟随华东市场。现货资源量不多，大部分资源都流向华东，报价以华东市场为主，截止到月末武钢600牌号报价5400元/吨，800牌号报价5250元/吨。

图一：上海市场宝钢470价格走势图



二、中高牌号无取向硅钢价格低迷

4月无取向中高牌号价格低迷，个别牌号价格出现了下滑。虽然3月份钢厂的期货价格出现上涨，但是需求变化不大，终端用户难接受高价。涨价后，市场出货较难。470牌号的价格仍在5800-5900元/吨，高报低卖的情况较多。5月份高牌号的期货价开平，订货情况一般。据了解5月份之后，沙钢的高牌号资源将向市场推广，供应量有所增加。另外中山中圣也开始生产中牌号470资源，形式不是很乐观。预计无取向中高牌号价格小幅波动。

电车资源从中汽协了解到，3月，新能源汽车产销分别完成12.8万辆和12.6万辆，比上年同期分别增长88.6%和85.4%。其中纯电动汽车产销分别完成10万辆和9.6万辆，比上年同期分别增长96.2%和83.4%；插电式混合动力汽车产销分别完成2.8万辆和3万辆，比上年同期分别增长65.5%和91.5%；燃料电池汽车产销均完成86辆，比上年同期分别增长168.8%和42倍。产量方面，2019年3月，新能源乘用车产量为12.1万辆，其中纯电动乘

用车 9.4 万辆，插电式混合动力乘用车 2.8 万辆；新能源商用车产量为 0.7 万辆，其中纯电动商用车 0.6 万辆。

1-3 月，新能源汽车产销分别完成 30.4 万辆和 29.9 万辆，比上年同期分别增长 102.7% 和 109.7%。其中纯电动汽车产销分别完成 22.6 万辆和 22.7 万辆，比上年同期分别增长 109.3% 和 121.4%；插电式混合动力汽车产销分别完成 7.8 万辆和 7.2 万辆，比上年同期分别增长 85.2% 和 79.1%；燃料电池汽车产销分别完成 278 辆和 273 辆，比上年同期分别增长 7.2 倍和 135.5 倍。

图二：上海市场武钢 470 价格走势图



图三：上海市场武钢 350 价格走势图



三、5月期货价格开平 市场出现倒挂

5月主流钢厂的期货价格开平，市场成交价差。月末从钢厂获悉，5月份期货价格订货情况不佳，个别钢厂5月份期货订单出现了缺口。需求用4月份结转的单子来填补。由于订货价格和市场价格出现了倒挂，倒挂的幅度达到了300元/吨左右。贸易商和终端用户都不愿意订货，另外后期需求预期也不乐观。业内认为钢厂年后期货价格调整过快，以及前期低价资源在市场囤积等因素导致了目前的情况出现。另外成本支撑因素走弱，价格出现了疲态。

鞍钢开始高炉检修，为期50天，截止到6月初完成，影响硅钢产量约1万吨左右，具体以钢厂为准。中山中圣硅钢二期顺利投产，主要生产35W350-50W1300牌号无取向电工钢卷板，投产后中圣金属板带科技有限公司2#线年产量达25万吨。据悉首钢7月计划检修，影响产量约5万吨，对市场是利好消息。

四、转子压缩机：5月之后压缩机设备货会逐渐放缓

2019年3月转子压缩机行业生产2131.3万台，同比增长5.11%，环比增长56.14%；销售2277.7万台，同比增长6.67%，环比增长65.75%，单月产销达历史最高水平。一方面，3月份空调终端销售情况良好，各空调企业节假日促销成效初显，空调企业进入内外销交货高峰期，推动压缩机产销高涨；另一方面一季度地产数据出现回暖迹象，尤其一线城市表现更为亮眼，后续将继续对空调行情形成支撑，进一步提振行业信心；此外，自国家发改委1月表示今年将制定出台促进汽车、家电等产品消费的措施以来，北京已出台具体细则落实消费刺激政策，另外零售端厂商苏宁于2月28日推出200亿空调下乡及10亿以旧换新补贴战

略，国美也将在4月19日启动海南广东两地的白电，彩电，厨电等节能补贴政策，此番政策效果虽不及上轮家电下乡，但可边际刺激空调更新需求，进一步带动终端消费回升。

从4月排产来看，据产业在线监测，行业4月排产依然高企。旋转压缩机4月总排产2081万台，同比增长6.3%，4月家用空调行业排产约为1805万台，较去年同期生产实绩增长6%。按照行业运行规律，5月之后，压缩机备货会逐渐放缓，期待天气，地产能为行业带来持续红利。

五、取向硅钢价格维稳 心态转弱

4月份硅钢的价格维持稳定，市场成交不佳。贸易商对市场报价的情况较多，有传闻后期现货可能有资源要放出，对市场心态影响较大。目前低牌号资源量不多，高牌号资源相对略多，成交不佳，大部分贸易商都在对市场放高牌号资源，观望心态浓。终端用户需求变化不大，采购量不多。从目前市场报价来看，上海市场300120牌号目前报14200元/吨，120牌号让步材报13800元/吨，B30P120报价14400元/吨；民营120牌号报价基本在120000元/吨之间。武汉300120报价在14200吨。

钢厂5月份期货价格开平，对市场方向指引不多。据了解钢厂的价格较高，实际订货仍是议价的形式，价格较目前市场的报价基本上一致。库存方面，宝钢集团的现货资源量较大，有月月累计的情况出现。

民营钢厂的供应量也在不断的增加，据了解民营钢厂的产量都有增加，从今年开始复产的情况增多。取向硅钢的原材料供应上也有所增加，据悉燕钢从去年开始供应取向硅钢基料。目前低端的终端企业都试用民营钢厂的材料，民营钢厂的销售相对平稳。

据悉2050年，“一带一路”国家能源互联网总投资将达27万亿美元，其中电源投资20万亿美元，电网投资7万亿美元，“一带一路”国家清洁能源发电装机占总装机比重超过80%。加快形成“五横六纵”亚欧非能源互联网骨干网架，“一带一路”国家能源互联网是全球能源互联网的重要组成部分，总的发展思路是对接“一带一路”六大经济走廊和三条蓝色经济通道，统筹开发“一带一路”国家水电、风电、太阳能发电等清洁能源，在加强各国国内电网建设基础上，打造新亚欧大陆桥通道、中蒙俄通道与东北亚通道、中国-中亚-西亚通道、孟中印缅通道、中-巴通道、中国-印度洋-非洲-地中海通道、中国-中南半岛通道与南太平洋通道七大电力走廊，形成“五横六纵”亚欧非能源互联网骨干网架，为各国提供安全、经济、清洁、永续的电力保障，促进“一带一路”国家经济社会环境协调可持续发展。

从数据上看：1-3月份，全国全社会用电量16795亿千瓦时，同比增长5.5%，增速比上年同期回落4.3个百分点。1-3月份，全国电网工程完成投资502亿元，同比下降23.5%。

需求略有回落，短期需求不乐观。

下周预测：本周取向硅钢维持平稳态势，但是心态不佳以及部分传闻影响了市场的平衡。贸易商在市场出货的情况增多，尤其是高牌号资源。低牌号正品资源仍相对较少，民营钢厂的资源相对稳定。终端需求变化不大。预计下周取向硅钢主流维持稳定，个别牌号价格有波动的可能性。

八、综述

综合来看：无取向硅钢价格处于价格波动下探期，市场成交有所减弱。由于订货价格高，终端和贸易商减少了订货量。钢厂压力有所增加，淡季即将到来，6-7月份是家电企业冷年结束期。业内预期需求将略有回落，另外原材料铁矿石、焦炭价格上涨动力不足，成本支撑因素也不利好。信心受到较大的影响。预计无取向硅钢价格持续小幅走弱的可能性较大。